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ATA Nº. 021/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmarn Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, rea!izada aos dezesseis 

dias do mês de maio de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, 

GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 

PARRON, DELA.IR DE ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE 

SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou 

aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 020/2017, 

que após lida foi aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.0 196/2017 que encaminha 

o Projeto de Lei n.º 013/2017 com a seguinte Súmula: "Dispõe sobre a Autorização para o Poder 

Executivo Municipal Proceder a Alteração do Perímetro Urbano da Cidade, por anexação e dá 

outras providências". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do 
Dia foi colocado em discussão em seguido levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 009/2017 com 

a seguinte Súmula: "Dispõe sobre a Politica Pública de Assistência Social do Município de 
ltaguajé e dá outras providências". Em fase de discussão o presidente explicou que se trata de um 

Projeto de Lei padrão que na verdade está adequando as políticas de Assistência Social Municipal às 

realidades atuais de nosso país. Relatou que os vereadores já tomaram ciência e analisaram este 

Projeto em reuniões promovidas pela Secretaria Munic.:ipal de Assistência Social e Cidadc1nia. Por fim 

disse que o Projeto está amparado pelos pareceres das comissões permanentes necessárias. Levado a 

votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia, passou-se então 

para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida 

pediu ao secretariado desta Câmara que enviasse ofício ao Secretário Municipal de Obré:s, Serviços 

Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico solicitando ao mesmo que mantenha sempre 

limpo e higienizado os Pontos de Ônibus de trabalhadores rurais espalhados cidade afora, bem como 

mantê-los sempre limpo. Solicitou também que aquela secretaria tenha mais zelo com a Carreta do 

Trator pertencente a Patrulha Rural. Disse que a mesma está largada no pátio sem pneu e sem 

escoras, ficando direto no chão. P~diu ao Secretário Municipal de Saúde que dê mais atenção aos 

Cadeirantes de nossa cidade. Disse que a população tem cobrado dele a falta de um veículo dispcr.ível 

a atendê-los, fazendo com que outros cidadãos prestem este tipo de socorro. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador José A9arecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida relatou que não 

compareceu a reunião da semana passada por estar em viagem a Curitiba. Relatou que ele, o vereador 

Genivaldo Belo e vereador Ayres Tadeu estiveram realizando visita ao gabinete do deputado Tiago 

Amaral buscando recursos para nossa cidade. Na ocasião foi solicitado um veículo utilitário Van para 
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atender a Secretaria Municipal de Saúde e na mesma hora o deputado fez contato com o responsável 

pela hberação de recursos autorizando este pedido para até o fim do mês. Também foi solicitado ao 

deputado aparelhos de Ar-Condicionado para o Colégio Estadual Lourdes Alves de Melo. Sobre boatos 

de que ele$ teriam viajado para não aprovar os Projetos de Lei em trâmite nesta Câmara semana 

passada, explicou que os mesmo já tinham se reunido com o prefeito e concordado com a aquisição de 

terras onde será implantando o Parque Industrial de ltaguajé. Falou que caso julgue necessário, será 

contrA algum Projeto que não concorde, mas não neste caso. Relatou que vem recebendo reclamações 

de um produtor rural do assentado Augustinho Ederli a respeito da estrada municipal onde o barranco 

está quase cobrindo a cerca, fazendo com que o gado passe por cima da mesma invadindo a estrada. 

Disse que esta situação não pode pennanecer porque faz com que este produtor perca seu 

investimento. Lembrou das reclamações sobre os altos valores cobrados pela hora de trabalho do trator 

da Patrulha Rural Municipal. que continua sem solução. Sobre a reinauguração do Ginásio de Esportes 

Nelson Lima da Costa relatou que esteve no ginásio no sábado de manhã e o ginásio estava cheio de 

cnanças e que às nove da manhã. horário previsto para inlcios das atividades, não tinha nenhuma bola 

d1sponivel, o que em sua opinião é o cúmulo. Relatou também que as redes ainda são as mesmas 

velhas e que ao final da competição não tinha nem medalha, nem troféus para os vencedores. Também 

relatou que os vereadores não foram convidados para a reinauguração, o que em sua opinião é uma 

falta de respeito com eles. Acrescentou ao fato que tem recebido reclamações sobre a cobrança de 

vinte e cmco reais por hora pelo uso deste Ginásio de Esportes. Falou que esta cobrança é ilegal e uma 

falta de vergonha. Sobre as reformas, disse que foi instalada uma pia branca em um ambiente de cor 

marrom e que o bebedouro tão cobrado nesta Casa de Leis, sumiu. Sobre os problemas citados em 

sessões anteriores a respeito das tampas de bueiro, disse que as mesmas estão na mesma situação e 

que na Rua José Correia de Araújo tem um deles sem tampa, só nos arames, justo em um lugar 

próximo a um comércio. Relatou que um cidadão caiu em um destes bueiro, onde o mesmo foi 

socorndo por um servidor público municipal. Disse que todos estes problemas foram levados ao 

secretáno responsável. Apresentou sua indignação com o fato ocorrido na última semana onde um 

servidor foi fotografado e sob comentário, publicado em rede social. Disse que isto é uma falta de 

respeito com o funcionário. Pediu que odministração revisse esta cobrança de vints e cinco reais pelo 

uso do Ginásio de Esportes nos fins ele semana até porque esta arrecadação não será usada na 

melhona do ginásio de esportes. Por fim disse que continuará a lutar pelo esporte, saúde e uma 

educação melhor. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genlvaldo Belo da SIiva saudou 

a todos em seguida justificou sua ausência na semana passara dizendo que estava em viagem a 

Cun ba em busca de recursos para nossa cidade. Disse que mesmo que sejam de oposição, estão 

trabalhando por melhonas em nosso municlpio. Entre os trabalhos na capital, estiveram na busca por 

reQJrsos para aquisição de um veiculo utilitá:io Van para atender a Secretária Municipal de Saúde. 

R talou que esteve também no gabinete do presidente do Tribunal de Contas, senhor Ourval Amaral. 

Pondo fim as 1ustrficatrvas d1sst! que este é o trabalho do vereador. Lembrou que este veiculo utilitário 

horn 1ohot.ado tré atender a toda população Justrficou que não viajou para se abster da votação do 

Prot o d Lei que em sua úmula autonza a cnação do Parque Industrial de nossa cidade. Lembrou 

q 1té no ~ o mandato e se trvcr que ser contrâno a algum ProJeto de Lei assim fará e que jamais 
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faltaria por este motivo. Falou que a condução do Ginásio de Esportes está uma vergonha porque além 

de se cobrar pelo uso nos fins de semana também está se cobrando pelo uso na segunda feira. Disse 

que esta cobrança pode até prejudicar o prefeito que as vezes nem tem conhecimento do fato, porque 

caso realmente haja necessidade de cobrar, esta não pode ser feita pelo funcionário, mas sim pelos 

trâmites tributários da prefeitura municipal. Disse que desde sua inauguração nunca houve cobrança 

pelo uso do referido Ginásio de Esportes. Disse que está envergonhado de dizer que é vereador neste 

mandato e que alguns secretários do prefeito estão na verdade atrapalhando seu trabalho, ao invés de 

ajudar. Relatou que a farmácia do Núcleo Integrado de Saúde não dispõe de remédios básicos, como 

exemplo citou o medicamento buscopan e nimesolida. Falou que em época de campanha foi dito que 

estes problemas estariam extintos. Falou que não há condições de adquirir somente remédios dispostos 

no consórcio de saúde e que caso o cidadão não tenha condições de adquirir o remédio e o mesmo 

recorrer a prefeitura, este medicamente deve ser adquirido nas farmácias. Pediu que não deixassem os 

cidadãos com dores por falta de medicamento. Disse aos vereadores que isto é uma vergonha e que 

talvez o prefeito municipal não tenha conhecimento destes problemas. Pediu ao presidente desta Casa 

que converse com o prefeito municipal a respeito da cobrança de uma taxa no valor de cem reais pela 

hora trabalhada do trator da Patrulha Rural Municipal. Disse que este valor não está previsto no Código 

Tributário municipal, que em seus anexos prevêem taxas menores que estas impostas pelo executivo, o 

que lesa o produtor rural. Lembrou que a Patrulha Rural veio a ajudar estes produtores e que suas 

reclamações são fundamentadas. Relatou também que a hora trabalhada da pá carregadeira também 

está acima do previsto em código tributário municipal. Lamentou que as mudanças anunciadas em 

época de campanha hoje se apresentam na forma de novas cobranças por serviços, cobrança pelo uso 

do Ginásio de Esportes e falta de medicamentos necessários a população. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos disse que questionou o responsável pelo 

maquinário agrícola sobre estas cobranças e o mesmo justificou que estes valores são os mesmos co 

brados no ano passacfo. O vereador Genlvaldo Belo disse que em Código Tributário estão previstos 

outros valores, e que o prefeito pode se complicar com este fato. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 

saudou a todos em seguida relatou que a viagem a Curitiba junto aos vereadores Genlvaldo Belo e 

José Bonfim foi bem sucedida. Disse que o fato cumpre com a função de vereador. Expressou sua 

satisfação com a boa receptividade do presidente do Tribunal de Contas, senhor Durval Amaral que 

demonstrou distinta consideração com nossa gente. Sobre o pedido por um veiculo utilitário Van para 

atender a Secretária Municipal de Saúde, disse que o deputado Tiago Amaral, que milita por esta 

causa, estipulou um curto prazo para a entrega deste. Pediu para que o executivo se lembre dos 

vereadores que lutaram por esta conquista, quando este for efetivamente entregue a nosso município. 

Relatou também o pedido por aparelhos de Ar Condicionado a serem instalados no Colégio Estadual 

Lourdes Alves de Melo, o que na opinião do Deputado, este não é um pedido difícil de ser atendido. 

Ponto fim aos relatos da viagem, disse que aguardará e acompanhará a concreta realização destas 

solicitações. Relatou sua participação em uma reunião do Conselho de Assistência Social, onde foram 

discutidas situações que envolvem amparo ou proibição das Leis que regem a Administração Pública 

Municipal. Sobre a cobrança pelo uso do Ginásio de Esportes Municipal, disse que em seu 

entendimento, qualquer cobrança que a prefeitura faça, deve-se obrigatoriamente ser feita através de 
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seus tramites tributários, e não receber dinheiro direto de cidadãos. Falou que há muitas pessoas na 

administração procurando fazer algo pelo municlpio, e sua postura é sempre de ajudar. Disse que 

acima de tudo é preciso que todos que ocupam uma posição polftica devem primar pelo respeito um 

com o outro, até porque com o tempo as coisas mudam. Lembrou que é aqui que cidadãos devem 

trazer suas reclamações. Relatou que mantém a postura de se interar de um assunto reclamado, com 

as partes envolvidas, antes de trazer ao Plenário desta Casa de Leis, para que não cometa injustiça e 

tente resolver da melhor forma. Em a parte permitido ao vereador Genlvaldo Belo este disse que as 

reclamações feitas em seu tempo na Explicação Pessoal é fundamentada, inclusive está em posse da 

receita médica. De volta ao vereador Ayres Tadeu este disse que recebeu uma reclamação sobre 

transporte de pacientes que foi feita com certa morosidade. Conversando com o motorista envolvido, 

obteve a informação de que se tratava de um segundo atendimento naquela noite, e a chave da 

ambulância demorou a ser encontrada. Falou que estas coisas não podem acontecer, porque em se 

tratando de saúde, um minuto é uma vida. Pediu então para corrigisse o que está errado. Lamentou 

publicações em redes sociais dizendo que fatos do tipo causam mágoa e lembrou que nas últimas 

eleições não teve oposição, mais um motivo para fatos como este não aconteçam. Lembrou que o 

prefeito atual foi bem votado, fato que obriga sua equipe ter boa postura. Disse que às vezes alguns 

vereadores são colocados como oposição, mas se estão aqui é porque foram eleitos pelo povo. Por fim 

falou que o vereador Eduardo Parron não pode acompanhá-los até a Capital, mas mesmo assim, os 

vereadores o representaram. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron 

saudou a todos em seguida falou que a classe agrícola é uma classe sofrida, o que muitos presentes 

nesta sessão conhecem esta real idade. Falou que em sua opinião, os maquinários da Patrulha Rural 

vieram a atender as necessidades desta classe, sendo assim, as taxas a serem cobradas devem ser 

minimas, e não do jeito que está se cobrando. Lamentou não ser atendido por um secretário municipal 

na solicitação de uma viagem de entulhos, que seria aplicado em estrada rural com o objetivo de 

melhorar as condições de tráfego. Disse que o fato pode ser relacionado com implicância política, mas 

em seu entendimento, a prefeitura deve sempre manter as estradas e carreadores municipais em 

condições de uso. Disse que procura respeitar a todos, bem como manter um bom relacionamento até 

porque em sua opinião há também bons secretários. Falou que a prefeitura deve manter as máquinas 

prontas a serem usadas no reparo de carreadores. Relatou que em outras ocasiões já precisou de 

viagem de caminhão de terra e também não foi atendido. Disse que por ele tudo bem, mas outros 

proprietários rurais não têm onde recorrer senão a prefeitura. Sobre relatos de cobrança pelo uso do 

Ginásio de Esportes Municipal disse que nunca ouviu falar de cobranças desta natureza e questionou 

onde está sendo aplicado esta arrecadação. Disse que o esporte é importante a juventude e a prefeitura 

deve sempre apoiar. Falou que é preciso pedir explicações ao prefeito porque às vezes o mesmo não 

tem conhecimento destes fatos. Sobre um estacionamento construido em um canteiro em frente a um 

estabelecimento comercial perto da praça municipal, disse que ficou sabendo que a prefeitura cobrou 

por esta pequena obra. Por não ter certeza, falou que iria se interar do fato e voltar a falar sobre este 

assunto. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, 

cumprimentou amigos e secretários presentes em plenário, em seguida pediu ao Secretário Valdir 

Aparecido Antunes que o mesmo coordene poda de árvores na última Rua do Conjunto Pedro Nicoletti. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

CN PJ 74.163. 718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
AV. OV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 -CEP 86.670-000- ITAGUAJl: -PARANÁ 

Relatou que a rua está muito escura, onde os galhos das árvores estão cobrindo a iluminação pública 

daquele local. Pediu também para que seja feito manutenção em um pequeno campo de futebol sulço 

no mesmo bairro, que atualmente está abandonado. Relatou que assim como alguns vereadores foram 

em busca de Recursos na Capital Paranaense, também eles viajaram a Cruzeiro do Oeste para visitar e 

conhecer uma fabrica de beneficiamento do palmito tipo pupunha. Relatou que junto a ele, prefeito e 

vereadores, alguns produtores rurais os acompanharam e além de conhecer a fábrica de 

beneficiamento, visitaram produtores locais que há mais de vinte anos vem produzindo este tipo de 

palmito. Disse que alguns produtores que os acompanharam gostaram de conhecer e se interessaram a 

trazer esta produção para nosso municlpio. Sobre relatos de reforma no Ginásio de Esportes feitos 

nesta sessão, disse que também considera uma vergonha o fato de gastar duzentos e cinqüenta mil 

reais em uma reforma e em menos de um ano a nova administração ter de fazer outra reforma. 

Questionou que reforma é esta que se gasta um montante deste e agora já é preciso fazer uma nova 

reforma. Sobre o campeonato relatado também em explicações anteriores, disse que na verdade foi 
feito um torneio promovido pelo vice-prefeito, para testar a infra-estrutura. Disse que também não foi 

convidado e que todos podem ficar tranqüilos porque quando o Ginásio Municipal for realmente 

reinaugurado, todos os vereadores serão convidados e o torneio terá todo material necessário a sua 

realização. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa falar 

como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos parabenizou a secretária executiva Kele 

Ferreira dos Santos pelos bons trabalhos realizados a frente de suas funções nesta Casa de Leis. Pediu 

ao secretariado que enviasse oficio ao Comandante da segunda companhia da polícia militar, senhor 

Fábio José Ribeiro relatando ao mesmo o estado vergonhoso que se encontra o policiamento de nossa 

cidade, onde um só policial é obrigado a dar conta de todo município, além de fazer rondas em cidades 

vizinhas. Relatou que foi feito um concurso público na região e foram alocados mais alguns policiais 

para nossa cidade, mas em seguida foram embora, deixando que um só policial fizesse todo serviço. 

Concordou com as reclamações do vereador José Bonfim a respeito da falta de manutenção nas 

estradas de assentamentos, onde o barranco está quase cobrindo a cerca de um dos lotes. Relatou que 

esteve no local e que a estrada está boa, mas de fato há um grande barranco quase soterrando a cerca, 

o não pode acontecer. Questionou o vereador Eduardo Parron se o Secretário em questão é o Senhor 

Valdir Aparecido Antunes. Disse que no caso do entulho, acaba sendo uma solução se há um local 

onde este tipo de material pode ser despejado e lamentou que o secretário não tenha atendido a este 

pedido. Disse que os fatos relatados neste sessão sobre as cobranças pelo uso do Ginásio de Esportes 

municipal se trata de um problema sério. Em a parte permitido ao vereador Genlvaldo Belo, este disse 

que estes vinte e cinco reais não está se cobrando pelo uso do Ginásio de Esportes só nos fins de 

semana, está sendo cobrado também pelo uso na segunda feira. Disse que ia relatar o fato em sessão 

plenéna pedindo que não acontecesse mais. Sobre a reforma do Ginásio de Esportes, relatou que foi 

gasto no máximo trinta mil reais o ano passado, e caso haja comprovantes que foi gasto duzentos e 

cinquenta mil reais, irá formular denúncia junto a Promotoria de Justiça de nossa comarca. De volta ao 

vereador Nlvaldo Francisco este disse que o vice-prefeito relatou a ele que na verdade não houve uma 

reinauguração, e sim um teste para que a real reinauguração fosse realizada no dia vinte e seis de maio 
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próximo. Relatou também que o bebedouro foi levado para atender atletas que treinam na Escolinha de 

Futebol. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este pediu aos jovens que participaram deste 

torneio que se inscrevam novamente. De volta ao vereador Nivaldo Francisco, este disse que eles 

vereadores tem que fiscalizar se realmente está havendo cobrança pelo uso do Ginásio de Esportes 

porque foi combinado que ninguém concorda com este tipo de cobrança, mas é preciso também alocar 

algum funcionário para cuidar daquele local. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse 

que é preciso que o Ginásio de Esportes esteja disponível também nos fins de semana, porque para 

muitos é o único dia disponível para a prática do esporte. Então pede-se que a prefeitura coloque um 

servidor para abrir e fechar o local. De volta ao vereador Nivaldo Francisco este comunicou que a re­

estréia do Ginásio está prevista para a próxima sexta-feira. Por fim, ainda sobre o caso dos entulhos, 

disse que sem este tipo de material, alguns caminhões não têm como trafegar em alguns trechos das 

estradas rurais. De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos avisou 

que ele e os demais vereadores desta casa, estarão fiscalizando todos os fatos relatados nesta sessão. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu mais uma vez a presença de todos e em nome de 

Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 

redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores 
presentes. 
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